



核心报道

三八节·感动



泰州一群年轻人准备了380朵玫瑰花上街赠送  
收到“玫瑰花”卖菜大妈乐了



王大妈生平第一次收到玫瑰花  
通讯员供图

快报讯(通讯员 王旗峰 记者 吴文锋) 昨天是“三八国际妇女节”，泰州一群年轻人，准备了380朵玫瑰花，走上街头，送给各个行业还在工作的女性同胞。“这辈子还是第一次收到玫瑰花。”60岁卖菜的王大妈拿到花很兴奋，这个朴实的劳动人民，居然当着众人面，很“开放地”吻了一下玫瑰花。

“大妈，节日快乐。”昨天上午，泰州小伙子温梓焱将一朵包装精致的玫瑰花，递给在路边卖菜的王大妈。“这是什么啊，我不要。”王大妈以为是推销的，连忙挥手拒绝。“大妈，花不要钱，今天是‘三八节’，这是给您的礼物。”温梓焱解释了半天，王大妈才搓掉手上的泥，小心翼翼地接过玫瑰花。

“这辈子还是第一次收到玫瑰花。”王大妈表示，今年60岁，以前也看到电视上，还有商场宣传“三八妇女节”，“我一个农村妇女，跟我有什么关系。”没想到这次居然收到礼物，她非常开心，而让温梓焱意外的是，临别前，王大妈居然很“开放地”吻了一下玫瑰花，“这让我觉得我的行为是有意义的，每个人都需要关怀，每个人都有过节的权利。”温梓焱说。

温梓焱刚毕业不久，也有了一点经济基础，这次就决定号召自己的朋友和同学，自发准备了380朵玫瑰花，上街发放，从卖菜大妈、环卫女工、保安到普通职员，“大家都感觉到今天是过节。”温梓焱说，自己的目的很简单。



车队给女公交司机发苹果保“平安”

快报讯(记者 张玉洁) 昨天是三八妇女节，对工作在一线的公交车女司机来说，她们没有放假。但昨天一早，江南客运第四巴士公司汽车三队的女员工，每人收到了一个苹果。

王红珠是车队的一名女驾驶员，昨天她上早班，早上5点半左右就开始工作了。等她开了两趟车回来，上午8点左右，车队的领导过来，往她手上放了一个大红苹果，“有一个小碗那么大”，她说。

“拿着苹果，心里甜甜的，很满足。”王红珠告诉记者，妇女节发苹果，这在车队还是头一次。车队一名姓陶的服务管理员介绍，车队借着昨天妇女节的机会，给每个女员工发了一个苹果，肯定她们的工作，同时也希望她们出行都平平安安的。“虽然东西很微薄，但这是车队的一片心意。”

韶句 24 小时读者热线: 96000 都市圈圈网 www.dsqq.cn E-mail: xdkb@kuaibao.net 责编:潘祥海 美编:江佳镁 组版:丁亚平

现代快报  
2013.3.9  
星期六

A8

## 其实她们要求并不高，一点小事就能送去温暖

关注健康

### 首批“特药”纳入江苏医保报销范围

该药品主要用于乳腺癌的治疗，患者个人负担不超过30%

快报讯(记者 项凤华) 昨天是三八妇女节，江苏省人社厅开展主题为“关爱妇女，保障健康”，向乳腺癌患者提供医疗保障的专项，并透露一个好消息：经过筛选，首批被纳入医保支付范围的“特药”已经确定，该药品主要用于乳腺癌的治疗。此举也成为全省医药卫生体制改革新的突破，不仅使乳腺癌患者有机会接受优质靶向药物治疗，同时也极大缓解了患者个人和家庭的负担。

现代快报记者了解到，省人社厅在全国率先全省统一进行靶向药物医保谈判，制定《医疗保险特殊药品管理的实施办法》，选择临床疗效确切、有重大创新价值、但价格昂贵的特殊药品纳入医疗保险管理。特药适用于城镇职工医保和城镇居民医保参保人员。特药纳入门诊特定项目，城镇职工医保和城镇居民医保基金实际支付比例分别不低于医保结算价的75%和70%。

“此次，将HER2阳性乳腺癌治疗药物——注射用曲妥珠单抗，商品名‘赫赛汀’作为第一个抗肿瘤分子靶向药物，纳入到江苏省医疗保险基金支付范围，并且规定医保基金实际支付比例在70%以上。”严娟举例说，乳腺癌患者原先使用该针剂，一年花费要超过20万，参加医保报销后可减少为几万。“这个药由医保基金、患者、企业三方共同承担，老百姓的负担不超过30%。”

#### 【提醒】

“赫赛汀”由上海罗氏制药有限公司和中国癌症基金会开展的“赫赛汀患者援助项目”提供，其医疗保险基金支付自2013年1月1日起，2013年1月1日前已享受“赫赛汀患者援助项目”赠药计划的按原计划执行，1月1日后参保患者所发生的个人购药费用按照上述规定到当地医疗保险经办机构报销。

一个游戏拉近心

### 你能摸出妈妈的手吗能挽着妈妈过桥吗

亲子游戏让她们在自己的节日里流下幸福的泪水  
感动过后，首先想到的是忙着回家给儿子炖牛肉



摸摸看，哪双手是妈妈的



扶着妈妈过“独木桥”

肚上绑着八斤重的沙袋，还要传球；用乒乓球拍传鸡蛋，不能掉地……昨天中午，南京赤壁路小学72名二年级学生，在操场上玩着特别的游戏，体味妈妈孕育他们的辛苦，照顾他们长大的小心翼翼。八九岁的孩子，也懂得用自己的方式回报，在游戏“摸手找妈妈”中，大多数孩子找到自己的妈妈；在“盲人旅行”中，儿女挽着蒙住眼睛的妈妈，安全走过独木桥……孩子们的贴心让妈妈们在自己的节日“三八”节这天，流出幸福的眼泪。

现代快报记者 黄艳/文 现代快报记者 赵杰/摄

### 角色转换 当妈妈真的好辛苦

操场上，孩子们绑着8斤重的沙袋，参与“孕味十足”游戏，就相当于当年妈妈怀着宝宝时的分量。小“妈妈”们，还要手捧圆盘，玩传毽球游戏，一时间，手忙脚乱，非常不方便。“唉，怎么这么重啊，虽然只有8斤，我感觉有一吨。”一个个小男孩，满头都是汗，走路不稳，还差点跌了跤。旁边的妈妈直点头，8斤重的沙袋对她们来说，根本不算什么。当年挺着大肚子，照样工作、做家务，还要挤公交，

都挺过去了。

“护蛋行动”中，老师们刻意渲染了紧张氛围：“孩子们，托在球拍上的鸡蛋，就是你的宝贝，一旦它滑落在地，就粉身碎骨。为了呵护它，你的责任重大！”孩子们非常小心地走着，但手上的球拍微微一滑，鸡蛋就掉到地下。“我很小心了，怎么还不行？”一个女生急得要哭了。但妈妈们做示范，却都能把蛋护得好好的。“有了孩子，再粗心的人也会变得非常细心。”

### 过独木桥 妈妈遇险就拉一把

“盲人旅行”游戏中，孩子挽着蒙住眼睛的妈妈，要走上独木桥，绕过障碍，有20多个孩子，都成功地把妈妈送到目的地。二(3)班女生刘佳宜，一边走一边鼓励妈妈：很好、很好，你走得很稳、要下桥了，小心！一路上，仔细提醒，确保妈妈没有一点危险。另一个小孩，只要妈妈走偏一点，他就轻轻拉妈妈一下。

在“摸手找妈妈”这个环节，妈妈和孩子都很忐忑，妈妈担心被孩子认错。孩子们则要套一个大头

娃娃头套，一点也看不到外面。二(1)班的薛佳欣，很快找到了妈妈。妈妈特别开心，给她一个大大的拥抱。“你怎么找到我的呀？”妈妈问。女儿回答：“因为你的戒指啊。”二(2)班男生邵贾瑜，也很快认出妈妈的手。“我手上什么标志也没有，你怎么找到的？”妈妈问。邵贾瑜调皮的回答：“你经常‘揍’我，我当然能感觉到这是你的手啦！”其实，邵贾瑜和妈妈感情非常好，平时都是手拉手的，一拉，就能感觉到是不是自己妈妈的手。

#### 感动过后

### 妈妈们又为孩子忙了

这几个游戏，其实都是亲子心理拓展游戏，在三八节，老师们特意组织了这些八九岁的孩子，和妈妈一起，体验妈妈的辛苦，知道感恩妈妈。赤壁路小学教科室主任邓峻姣表示。“在游戏中，孩子们开始对母爱有了更深的体会。”

在接下来的分享会现场，孩子们主动要求，拥抱妈妈、亲亲妈妈。当孩子们说出：“妈妈，我爱你！”又引来一片激动的泪水。孩子们都贴紧了自己的妈妈，这无声的靠近，是最好的节日礼物，温暖着妈妈的心。但随着老师的一声放学，妈妈们又有了新的打算。现代快报记者问二(3)班的一位家长赵女士，下午半天难得放假，怎么打算。“我先带儿子转一转，然后就回家忙饭。你不知道，我儿子喜欢吃炖牛肉，但是平时我工作忙，没时间，今天有时候，一定要把他喜欢的菜全做给他吃。”

一个口罩暖人心

特别的爱  
她们一起“扫马路”



帮养护工戴上口罩  
通讯员供图

快报讯(通讯员 孙逸飞 记者 毛丽萍) 昨天是三八妇女节，南京宁马公路上的养护工们却像往常一样，穿上橘黄色工作服，戴上橘黄色工作帽，头上围着花头巾，再套上橘色反光背心，在高速上扫地，捡拾垃圾。“我知道今天是三八节，但是农村人不过这个。”可是当江南站女子路政中队和科研所女子检测所的女同胞们放弃休息，和她们一起拿起扫把，为她们戴上防尘口罩时，她们开心地笑了，“还是女人懂得爱护女人。”

#### 尾气让她们吃不消

江南站养护股林毅介绍，绕城公里和宁马高速，全线70公里的高速公路，共有50个养护工，其中16个是女的，年龄都在四五十岁，大多数差不多干了十年。55岁的袁素琴1米5的小个子，干起活来非常利落。她说日常这些捡拾拾的不辛苦，“每天干着干着就习惯了，就是天天这个尾气吃不消。”为此，袁素琴自己在药店买了个口罩戴着上路。

#### 女职工给养护工送口罩

令袁素琴想不到的是，昨天上午突然有一群年轻的女孩子来到她们身边，帮她们干活，还给她们送来了专业的口罩。国家级巾帼文明岗江南站女子路政中队队长李颖佳告诉记者，今年的三八节，她们与省级巾帼文明岗女子检测组的姐妹们一起，自费购买了防尘口罩，送给养护工姐妹。“我们同样每天在路上奔波，但是我们主要坐在车里，而养护工姐妹却每天要吸被汽车尾气、扬尘，所以才想来给她们送口罩。”

不仅如此，这些年轻的姑娘们还穿上了反光背心，拿起了大扫帚，体验了养护工的工作。24岁的张君扫了5分钟就吃不消了，“这个扫帚特别重，我已经满身大汗了，她们天天扫，真是太不容易了。”